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Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 
 

 

 Διήγηση 

Μία αληθινή ιστορία θα σας διηγηθώ σήμερα, παιδιά, που έκανε και σε μένα εξαιρετική 

εντύπωση. Θέλω ιδιαιτέρως να την προσέξετε, γιατί θα μας δώσει ένα σπουδαίο δίδαγμα! 

Ο Φώτης ανέβηκε στο λεωφορείο με την καρδιά σφιγμένη. Μέρες τώρα το ένιωθε αυτό 

το σφίξιμο. Γελούσαν πρόσχαρα οι συμμαθητές του γύρω του, φλυαρούσαν, είχαν τόσα να πουν 

από το πρωινό τους... Μα ο Φώτης ένιωθε τόσο διαφορετικά! Χώθηκε στη θέση του βαθιά, και 

καθώς ο διπλανός του έλειπε, έπιασε με την πονεμένη του καρδιά την κουβέντα. 

Θα ήξερε άραγε η γιαγιά να του πει νέα από τη μητέρα του; Οπωσδήποτε κάποιο 

τηλεφώνημα θα της έκαναν... 

Γιατί η θεία του έμεινε χθες το βράδυ στο νοσοκομείο μαζί με την αποκλειστική 

νοσοκόμα; Αχ, πώς θα ήθελε να είχε μείνει εκείνος κοντά στη γλυκιά του μαμά· να τη χαϊδεύει, 

να τη γεμίζει φιλιά, να την πάρει να τη φέρει σπίτι, να γεμίσει το σπίτι χαρά, φως, ζωή!... 

Γύρισε κατά το τζάμι τάχα για να κοιτάξει έξω, και κρυφοπέρασε τα δάκτυλά του πάνω 

από τα μάγουλά του. Δεν ήθελε να τον δουν τα άλλα παιδιά ότι κλαίει. 

Τι ζεστά που τους είχε μιλήσει σήμερα ο δάσκαλος για τη χάρη, τη δύναμη, τη βοήθεια 

που παίρνει ο άνθρωπος από τα Μυστήρια της Εκκλησίας μας! Πόσο του έ- καναν εντύπωση 

όσα έμαθε για το Μυστήριο του Ευχελαίου: «...και ο Θεός, παιδιά μου», τους είπε ο Δάσκαλός 

τους, «ο Αγαθός Θεός θα χαρίσει την υγεία στον άρρωστό μας, αρκεί να είμαστε κι εμείς καλοί 

και να προσευχηθούμε με πίστη και αγάπη...». 

Οι ελπίδες φτερούγισαν στην καρδιά του. Την πήρε την απόφασή του. Θα το πει στον 

πατέρα του. Θα το ζητήσει, θα το παρακαλέσει. Θέλει τη μαμά του κοντά του! Θέλει να ζήσει η 

μαμά του. Θα βρει το θάρρος να μιλήσει στον πατέρα του για το Ευχέλαιο. Ήταν καλός ο πατέρας 

τους, το έλεγαν και τα μεγαλύτερα αδέλφια του, μα τι παράξενο! Δεν πήγαινε ποτέ μαζί τους 

στην εκκλησία. Δεν ευκαιρούσε, έλεγε, ν' ακούσει για τη θρησκεία. Γινόταν ασυνήθιστα 

σκληρός, όταν του ζητούσαν κάτι παραπάνω στο θέμα αυτό. 

—Φώτη, ξεχάστηκες; τον χτύπησε ελαφρά στον ώμο ο συνοδός. Πραγματικά ξεχάστηκε.  

—Συγγνώμη, είπε και κατέβηκε βιαστικά. 

 

Έσπρωξε με δύναμη τη βαριά καγκελόπορτα του κήπου, ανέβηκε δυο  - δυο τα 

μαρμάρινα σκαλιά και όρμησε στο ασανσέρ, σαν είδε το αυτοκίνητο του πατέρα του στην 

είσοδο. 
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—Ήρθες, Φώτη μου; τον δέχτηκε η γιαγιά. 

—Πού είναι ο μπαμπάς; 

—Στο γραφείο του, παιδί μου... Ξέρεις... θα πάμε στο νοσοκομείο... όλοι μαζί... να... έλα 

να φας κάτι. 

Η φωνή της γιαγιάς τσάκισε, τα μάτια θόλωσαν. 

Ο Φώτης άνοιξε την πόρτα του γραφείου και μίλησε όσο μπορούσε πιο θαρρετά! 

—Μπαμπά, να κάνουμε ευχέλαιο! 

Τον κοίταξε εκείνος βαθιά, σαν να προσπαθούσε να καταλάβει τι είναι αυτό που του 

λέει. 

—Να προσευχηθούμε όλοι μαζί με πίστη, με αγάπη στον Θεό. Το Ευχέλαιο έχει δύναμη, 

είναι Μυστήριο της Εκκλησίας μας! 

Εμφανίστηκε από πίσω του η γιαγιά. Αναπάντεχη ελπίδα φώτισε το πονεμένο της 

πρόσωπο. 

—Τι λες μπαμπά; ρώτησε όλο ανυπομονησία ο Φώτης. 

—Πήγαινε να φας. 

Ήταν τόσο ψυχρή η απάντηση, που πάγωσε ο Φώτης. Βγήκε. Δεν ήξερε αν έτρωγε 

φαγητό ή αν κατάπινε δάκρυα. Μα... έκανε το σταυρό του και ξαναγύρισε. 

—Μπαμπά..., ήταν τόσο παρακαλεστική η φωνή του. 

Απορροφημένος ο πατέρας του από τις σκέψεις του ούτε τον άκουσε. Στ' αφτιά του 

αχούσαν τα λόγια του γιατρού: «Εμείς δεν έχουμε δυστυχώς τίποτε άλλο να προσφέρουμε. Η 

επιστήμη ως εδώ σταματά. Σηκώνουμε τα χέρια ψηλά. Ο Θεός όμως είναι μεγάλος!». 

Σκοτείνιασαν τα μάτια του στα λόγια του Γιατρού. 

Στυλώθηκε στον τοίχο να μην πέσει. Ένιωσε κάτι σαν προδομένος!... Κύμα θυμού 

σάρωσε το εσωτερικό του. Πού είναι λοιπόν οι επιστημονικές του γνώσεις; Πού είναι οι ξένες 

γλώσσες, οι τίτλοι και τα διπλώματα, που με πάθος κυνήγησε στη ζωή του; Πού είναι να τον 

στηρίξουν, να σώσουν την ευτυχία του; Πού είναι η περιουσία του; τα πολυτελή διαμερίσματά 

του; τα οικόπεδα, τα αυτοκίνητα; Πού είναι;... Αυτός τα είχε λατρέψει!... 

—Μπαμπά, ξανάπε επιστρατεύοντας όλες του τίς δυνάμεις ο Φώτης, ο Θεός είναι πολύ 

καλός και δυνατός. Τι λες; 

—Ξεκινάμε. Στον δρόμο τα λέμε. 

 

Έφτασαν στο Νοσοκομείο. Μετά τις πρώτες συζητήσεις ακούστηκε στον διάδρομο του 

νοσοκομείου η αδελφή του πατέρα του Φώτη να λέει στην προϊσταμένη: 

—Ό,τι δεν πετύχαμε εμείς μέχρι τώρα, το πέτυχε ο Φώτης. Ειδοποιήστε, σας παρακαλώ, 

τον ιερέα. 

Μαζεύτηκαν αθόρυβα κι άλλες ευλαβικές πονεμένες ψυχές, για να ακούσουν το 

Μυστήριο. Χαμηλόφωνα, γλυκόφωνα άρχισε ο σεβάσμιος γέροντας την ιερή ακολουθία. 
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Γονατιστά τα παιδιά κοντά στη μητέρα τους, γονατιστές η γιαγιά, η θεία με πύρινα δάκρυα 

παρακαλούσαν θερμά: 

—Κάνε, Κύριε, το θαύμα Σου! 

Όρθιος  ο  πατέρας  στη  γωνία  του δωματίου παρακολουθούσε με το βλέμμα 

καρφωμένο στο πάτωμα. 

Εξαϋλωμένη η μητέρα, με κλειστά τα μάτια, ανέπνεε σε δικό της κόσμο, μακριά από όλα 

όσα γίνονταν γύρω της. 

Με πατρική αγάπη ο Ιερέας έχρισε με το αγιασμένο Λάδι το κέρινο πρόσωπό της και τα 

χέρια της. 

—«Εις ίασιν ψυχής και σώματος»... 

—Χριστέ μου, κάνε καλά τη μαμά, είπε ο Φώτης! 

—Δι’ ευχών των αγίων Πατέρων ημών... 

Και... Το φαντάζεστε, παιδιά; Το θαύμα έγινε!... 

—Αααχ! βαθύς, ανακουφιστικός ακούστηκε από τη μεριά της μητέρας αναστεναγμός. 

Στράφηκαν όλοι προς το μέρος της. Έκαναν όλοι το σταυρό τους. 

—Θεέ μου, είσαι μεγάλος, καλός, δυνατός, ξέσπασε σε λυγμούς η γιαγιά. 

Ρόδινο κύμα έβαψε με το χρώμα της υγείας τα μάγουλα της μητέρας. Τρεμόπαιξαν τα 

βλέφαρα και διάφανο χαμόγελο απλώθηκε στα χείλη της. 

—Θεέ μου, Σ' ευχαριστώ, Σ' ευχαριστώ, Σ' ευχαριστώ..., έκλαιγε και γελούσε πεσμένος 

στα γόνατα ο Φώτης. 

—Θαύμα!... είπε με έκσταση η προϊσταμένη. 

—Θαύμα!... κύλησε από στόμα σε στόμα στους διαδρόμους, στους θαλάμους, σ' 

ολόκληρο το νοσοκομείο. 

—Θαύμα!.. είπε και ο Γιατρός την επόμενη ημέρα και συμπλήρωσε: «Είστε, κυρία μου, 

υγιής. Το σπίτι σας σας περιμένει». 

Στην απέραντη χαρά του ο Φώτης ήθελε να διαλαλήσει, και να μάθουν όλοι και το 

δεύτερο θαύμα που έγινε στην οικογένειά του: τη μετάνοια του πατέρα του και την επιστροφή 

του στη ζωοπάροχη αγκαλιά της Εκκλησίας. 

 

Συζήτηση 

• Ποια σοβαρά προβλήματα υπήρχαν στην οικογένεια του μικρού Φώτη ; 

Η αθεράπευτη ασθένεια της μητέρας του και η απιστία και αδιαφορία του πατέρα του για 

τα θέματα της πίστης και της Εκκλησίας. 

• Πού κατέφυγε ο Φώτης για τη σωτηρία της μητέρας του; Πού ζήτησε βοήθεια; 

Μάλιστα, από τον Χριστό μας. Από την Εκκλησία Του ζήτησαν βοήθεια. Στη χάρη και στη 

δύναμη του Χριστού μας. Μόνο η δύναμη που υπάρχει μέσα στα αγιαστικά Μυστήρια της 



Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 

 Γραφείο Νεότητας 

 

 

 
Κατηχητικό Βοήθημα Δημοτικού 2024-25 

 
  

Εκκλησίας μας, που σαν καλή μάνα βρίσκεται κοντά σε κάθε περίσταση των παιδιών της. Το 

ήξερε αυτό ο Φώτης, το είχε ακούσει από τον πιστό του δάσκαλο, τον καλό εκείνο Χριστιανό. 

 

• Και ποιο ήταν το αποτέλεσμα; Δικαιώθηκαν οι ελπίδες του Φώτη; 

Πολύ σωστά! Το θαύμα έγινε! Η πίστη και η ελπίδα του Φώτη προς τη δύναμη του Θεού έλαβαν 

απάντηση! Δικαιώθηκαν! 

 

• Ο Φώτης μας δείχνει τον δρόμο λοιπόν! Πού θα βρούμε κι εμείς λύτρωση και σωτηρία; 

Αποκλειστικά και μόνο κοντά στην καλή μας μητέρα, την Εκκλησία! Μόνο εκεί και με τη χάρη 

του Χριστού μας και των Μυστηρίων μπορεί να βρει ο πιστός την υγεία του σώματος και της 

ψυχής του. Μόνο εκεί γίνονται θαύματα σαν αυτά που ακούσαμε σήμερα. Μόνο εκεί, με τη 

δύναμη που πηγάζει διαρκώς από τη θυσία του Χριστού μας πάνω στον Σταυρό, με την οποία 

νίκησε τον θάνατο και τον Άδη. 

 

• Ποια είναι τα 7 Μυστήρια της Εκκλησίας μας και σε τι μας ωφελεί το καθένα; 

1. ΙΕΡΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ: Γινόμαστε Χριστιανοί, μέλη της Εκκλησίας. 

2. ΙΕΡΟ ΧΡΙΣΜΑ: Παίρνουμε τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος, τα εφόδια για να ζήσουμε 

τη χριστιανική ζωή. 

3. ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ: Άφεση αμαρτιών. Μας συγχωρούνται οι αμαρτίες μας. 

4. ΘΕΙΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑ: Κοινωνούμε Σώμα και Αίμα Χριστού, ενωνόμαστε με τον Θεό. 

5. ΙΕΡΟ ΕΥΧΕΛΑΙΟ: Λαμβάνουμε χάρη στις ασθένειές μας και, αν θέλει ο Θεός, θεραπεία. 

6. ΓΑΜΟΣ: Αγιάζεται ο σύνδεσμος άνδρα και γυναίκας, κάνουν χριστιανική οικογένεια.  

7. ΙΕΡΩΣΥΝΗ: Γίνονται ιερείς που θα τελούν τα Μυστήρια και τις ακολουθίες της Εκκλησίας 

μας. 

 

Κλείνοντας ας ακούσουμε τι μας συμβουλεύει ο άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος: «Μη 

στέκεσαι μακριά από την Εκκλησία. Τίποτε δεν είναι πιο δυνατό από αυτήν. Η Ελπίδα σου, η 

Σωτηρία σου, το Καταφύγιό σου είναι η Εκκλησία». 

Με τη χάρη των Μυστηρίων της Εκκλησίας μας και κοντά σε αυτήν μπορούμε κι εμείς να 

γίνουμε δυνατοί στο σώμα και την ψυχή. Να καταφεύγουμε στα Μυστήρια της Εκκλησίας μας 

για να βρούμε τη θεραπεία ψυχής και σώματος! 

 

Σύνθημα: Δυνατοί με τη Χάρη των Μυστηρίων της Εκκλησίας μας. 

  

 


